
平成 27 年度第 1 回串本町総合教育会議会議録 

 
日  時  平成 28 年 1 月 19 日（火）8：50 ～ 9:30 
 
場  所  串本町役場 本庁舎本館２階「旧委員会室」 
 
出 席 者  町長、岩谷教育委員長、野呂教育長、嶋田委員、中谷委員 
     （事務局）田中総務課長、濵地総務課副課長 

（教育委員会事務局）平井教育次長、堤教育課副課長、堀教育指導主事  
 

１ 町長挨拶 
皆さん、おはようございます。本日は、第 1 回串本町総合教育会議にご出席

いただき誠にありがとうございます。 
今日の教育委員会制度の様々な課題に対応するため、平成 27 年 4 月に改正地

方教育行政の組織及び運営に関する法律が施行されました。 
    これにより、首長が「総合教育会議」を設置し教育の条件整備など重点的に

講ずべき施策等について、教育委員会との間で協議･調整を行いながら「教育

大綱」を策定するものとされています。 
    首長と教育委員会が、相互に教育行政の方向性を共有し、その役割と責任に

応じ、より一層の連携を図っていきたいと考えておりますので、どうかよろし

くお願いします。 
 
２ 教育委員長挨拶 
    皆さん、おはようございます。先ほど町長からのご挨拶でありましたように、

串本町総合教育会議が設置され、これから「教育大綱」を策定していくことに

なります。本会議を通じまして、町長との連携を更に高めていきたいと考えま

すので、よろしくお願いいたします。 
 
３ 案 件 
① 串本町総合教育会議設置要綱について 

事務局より経緯と内容について説明 
（委員） 
  ･･･設置要綱の第 2 条に掲げられている事項に関することがない限りこの会議の

開催は不定期なのですか。 
（事務局）  
  ･･･第 4 条で「総合教育会議は、町長が招集し・・」となっていますが、第 4 条

第 2 項で「教育委員会は、その権限に属する事務について協議する必要があると

思料するときは、町長に対し、協議すべき具体的事項を示して、総合教育会議の



招集を求めることができる」となっています。基本は不定期開催です。 
 
② 串本町教育大綱策定について 
（事務局） 
  ･･･教育大綱については、策定が義務付けられており、「教育基本計画」の基本的

な方針を参酌し、この会議で協議した上で策定したいと考えております。既に教

育基本計画やその他の計画を定めている場合は、当該計画を大綱に代えることが

できると解釈されていることから、大綱の策定にあたっては、総合計画の基本方

針を参考にしながら進める予定であります。 
（教育次長） 
  ･･･27 年度は期間も少ないので、現在の教育方針と社会教育振興計画をもって大

綱に代えることとし、28 年度の大綱策定のスケジュールとしまして、今月 27 日

に教育委員会を開催しますので、できれば簡単な素案なりを検討いただければと

思います。平成 27年度内というよりも他の計画との調整も必要でありますので、

3 月の教育委員会に諮って 4 月から 5 月頃に総合教育会議でご承認いただければ

と考えます。 
   本来は、町当局で大綱を策定することとなっておりますが、設置要綱の第 9 条

にありますように、「・・大綱の策定等に関する事務を教育委員会に委任又は補

助執行させる場合は、この限りでない」となっておりますので、大綱（案）の策

定は、教育委員会で行っていきます。町長、これでよろしいでしょうか。 
（町長） 
  ･･･よろしくお願いします。それでは、教育大綱の策定について他にご意見はご

ざいませんか。事務局からの提案案件については以上のようです。 
   続きまして、その他ということでご意見をいただきたいと思います。 
 
③ その他 
（教育指導主事） 
  ･･･配布させていただいている「いじめ対策について」という資料をご覧くださ

い。（教育指導主事より資料内容の詳細説明） 
   この総合教育会議は、いじめ対策等、様々な教育課題についても常々ご提案・

ご相談させていただくための良い機会を与えていただき、大変ありがたく感謝し

ています。 
（教育次長） 
  ･･･一つご相談したい案件がございます。それは、今年 4 月 23 日のこどもの日を

中心に 3 日程、大島小学校の 5 年生(7 名)と 6 年生(1 名)の合計 8 名をトルコに招

待したいというお話をいただいております。担任・校長・教委職員の同行も必要

となります。費用は、串本からトルコまでの往復旅費、宿泊費等全てトルコ側が

負担していただけるとのことですが、現在のトルコ情勢を考えると少し不安があ

ります。いかがいたしましょう。 



（町長） 
  ･･･同じ時期に僕もトルコに行きます。花博のようなイベントがあって、串本の

ブースを出展して欲しいと依頼がありました。また、メルシン市の「串本通り」

がリニューアルということで招待を受けております。 
   トルコの情勢を考えると不安がないわけではないが、しばらくお断りしてきた

ことからも、まだ議会の承認はいただいておりませんが、今回は議長と一緒に訪

問したいと考えております。 
（教育長） 
  ･･･総務課のアイシェに聞くと、ほんの一部の箇所での出来事であり心配するこ

とはないと言っているのですが、保護者の心情はどうかと考えると判断が難しい。

止めるのは無難な判断であるが、昨年も断っている。 
（町長） 
  ･･･8 名の保護者全員が了承するのは、難しいのでは。 
（委員） 
  ･･･保護者からアンケートをとるのも大切では。 
（委員長） 
  ･･･保護者からのアンケートで判断するのではなく、あくまでそれは検討資料の

一つであり、教委が最終判断しなければならない。 
（教育次長） 
  ･･･保護者アンケートではなく、校長を通じて聞き取りで行いたい。 
（教育長） 
  ･･･今年は、トルコの子供たちが串本を訪れる年でもあります。保護者のご意見

も配慮しながら教育委員会でしっかりと検討していきます。    
（町長） 
  ･･･町長と教育委員会がより一層の連携を図って、この会議が意義のあるものと

していきたいと考えます。 
   これで本日の総合教育会議は終了します。どうもありがとうございました。 
 
４ 閉 会 
 


